

全球预制食材博览会 11月1日在郑州举行

本报讯(记者 杨丽萍)10月8日上午,2023全球预制食材博览会新闻发布会在惠济区中原四季水产物流港召开,记者获悉,11月1日,汇聚国内外专业性预制食材企业、食品企业,聚焦预制食品园区建设与装备制造的国际性行业峰会——2023全球预制食材博览会,将在郑州拉开帷幕。

本次博览会由全国工商联水产产业商会、中国优质农产品开发服务协会、河南省物流协会主办,中原四季水产物流港、河南省物流协会冷链分会、蔬菜网承办,举办时间为2023年11月1日~3日,其间将举行全球预制食材博览会、全国预制食材创新高峰论坛、2023全球预制食材创新大赛颁奖礼、全国冻品批发市场联盟成立仪式、惠济区食品产业全球招商大会、参访惠济区知名食品企业等活动。同时还将组织开展形式多样、丰富多彩的免费地方美食品鉴活动。

为延伸产业链、提升价值链、打造供应链,进一步放大郑州市在全国和全球食品工业产业链中的优势,作为活动举办地的惠济区,将依托在食品和食材供应链的资源优势,结合该区打造“现代食品产业园、国际食品贸易港”的“一园一港”发展战略,吸引带动国内外、上下游的各界人士到惠济寻找商机,投资洽谈,学习交流。

截至目前,预博会全球招商邀商工作已正式启动,有近120家全国预制食品、食材厂家报名参展,来自巴西、澳洲和乌拉圭的数十肉类贸易商应邀参展。

中原区新开一商业街

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李翠颖)日前,位于中原区中原中路与华山路交叉口的保利久街商业街正式开街。

据了解,保利久街由3层商业街组成,总建筑面积1.5万平方米,总投资1.05亿元,以时尚餐饮、潮玩娱乐、文创体验等业态为核心,目前入驻品牌50余家。该商业街是一条为消费者提供全时段的消费选择,联动一路之隔的中原万达打造时尚消费聚集地。该商业街的开街,使得华山路南北轴线上,与芝麻街1958双创园、二砂文创园、磨街文创园形成高度聚合的核心商业区。

为确保商业街开业平稳、有序,中原西路街道成立工作专班,全程参与协调相关准备工作,帮助企业分析梳理开业前的准备事项,协调城管、执法、市场监管等部门为商业街开业提供便利服务。协助企业开展招商工作,吸引知名品牌入驻。对已签约入驻的商户做好跟踪服务,积极帮助入驻商户办理工商、税务登记等手续。在开业的前后时间,主动协调相关部门,配合企业做好外展摆放、门头审批、非机动车秩序等城市管理工作。

保利久街的开街,增强了中原西路街道“一路四街”的商业辐射力、影响力,也为市民休闲娱乐购物提供了新选择。

服务端口下移 服务事项下放 服务监管下沉

荥阳着力提升政务服务能力

本报讯(记者 史志国)荥阳市坚持以群众需求为导向,以市乡村三级便民服务中心标准化建设为抓手,以“进一门”为基础,深化综合业务受理改革,通过深入挖潜,全力打造10分钟便民服务区。

市级政务中心按照“1+5”模式调整大厅布局,设置1个综合受理区,统一受理29个部门、1017项政务服务事项,提供跨部门、跨业务区域“一站式”集成服务。设置税务、不动产、房产、社保医保、公安等5个部门综合窗口,无差别办理部门业务。同时,服务大厅还设置了“跨省通办”窗口,通过全程网

办、异地代收代办等方式,实现公安、人社、公积金、医保等16个部门共计151项事项“跨省通办”,有效解决群众异地跑、来回跑问题。

荥阳市注重乡镇层面政务服务能力提升,采取“微打造+精提升”相结合的方式,从组织建设、场所面积、网络延伸、人员配备、进驻事项等方面进行规范,坚持“应进必进、应进全进”原则,重点推动市场监管、公安户籍两部门的高频服务事项进驻乡级便民服务中心。截至目前,已有10个乡镇完成两部门的进驻并正常办公,户口登记、身份证办理、新

生儿登记等59项公安业务和个体工商户登记、食品经营许可证等12项市场监管业务全部进驻便民中心。

持续推动社保、医保、民政事项下沉,涉及民生类的163项高频政务服务事项同步进驻乡镇(街道)便民服务中心办理,开展帮办代办服务,为群众提供统一受理、统一办理、统一送达的“一门式”“一窗式”服务。同时在全市部署政务服务自助终端70台,覆盖15个乡镇(办)和55个试点村(社区)。自助机能提供在线申报、办事指南打印、办件查询、身份证复印、材料打印等服务,已实现15个

部门133项高频服务事项自助办理,涉及社保、医保、烟草等多个热点领域。开发上线“荥阳专区”模块,梳理荥阳特色事项,烟草、城管、医疗、新闻出版等30余件事项可在自助机上“就近办”。通过服务端口下移、服务事项下放、服务监管下沉,有效疏通基层政务服务痛点和堵点。

荥阳市政务服务和大数据管理局将继续推动重点领域的高频政务服务事项向便民服务中心和社区再延伸,推动更多事项实现家门口办,发挥政务数据优势,强化基层数字支撑,打造全市一体化政务服务品牌。

中牟举办首届“渔文化美食节”



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵晓彤)金秋时节,鱼米飘香。10月8日上午,在阵阵锣鼓声中,中牟县万滩镇首届“渔文化美食节”在七里店村拉开帷幕。

万滩镇毗邻黄河,素有“鱼米之乡”之称,七里店村更是以“千亩鱼塘”而远近闻名。本次美食节以“黄河寻味 渔见七里”为主题,旨在将农、文、旅等产业深度融合,进一步打响“七里渔村”这张靓丽名片。

活动现场,15支参赛代表队同台竞技,各显身手,展开一场竞争激烈的厨艺赛角逐。去鳞、去骨、切丝、上浆……选手们动作娴熟,

蒸、炸、煨、炖等烹饪技法百花齐放。剁椒鱼头、鲫鱼豆腐汤、糖醋鱼……一道道渔家菜品鲜香四溢,每一道菜都凝聚着厨师的匠心和艺术表达,馥郁的香味遍布全场,引得来宾游客们纷纷闻香而动。

准备菜品的同时,一场场精彩纷呈的文艺汇演正在如火如荼地进行着。在让观众带来视觉盛宴的同时,万滩镇也将非遗文化的魅力尽数展现在观众眼前,在舞台后方,设置了剪纸、泥塑等展台,非遗传承人王金海现场展示泥塑的制作方法,让观众近距离感受那些蕴含在传统非遗技艺中的精神魅力。舞台

两侧还设有锦鲤展示区,各色锦鲤摇曳身姿,让人赏心悦目。

村委的西南角设置了垂钓区,慕名而来的垂钓爱好者聚集于此,钓友们吸一口“氧吧”清新的空气,支一杆鱼竿,静静地享受垂钓的乐趣。

菜品评比环节,清蒸鲈鱼、飞燕鱼、鱼头汤、一鱼三吃、醋熘鱼、软炸滑鱼排等主题名菜依次登场,评审团从色泽、质感、质感、菜品安全、创新等6方面对参赛作品进行评选,并为获奖队伍颁奖。随后,300多名嘉宾共同享用本场全鱼盛宴(如图)。

高新区再添一街角游园

本报讯(记者 刘地 通讯员 李晶)记者昨日从郑州恒盛路桥工程有限公司了解到,由该公司承建的连香路银桂街西南角游园新建工程已基本完工,曾经不起眼的城市边角地变身高颜值、有气质又兼具实用功能的街角游园。

据了解,该工程位于高新区连香路银桂街西南角,于2023年3月份开始施工,总体施工面积约12000平方米。游园以打造“以人为本的绿色生态、休闲运动、低碳宜居的新都市社区公园”为设计定位,以一条主游路串联起入口空间及休闲节点,合理设置旋风乐园、望城山廊、荒野慢坡、海绵湿地4个游乐区域及其他休闲、游憩场所。

园区共栽植加拿大红叶紫荆、巨紫荆、丛生巨紫荆等多种形态规格紫荆113株,栽植造型五针松、造型油松、乌桕、丛生五角枫、樱花等绿化苗木约30株,栽植红叶石楠苗、龟甲冬青等草花约2000平方米,铺设草坪约7200平方米,摆放景观石63个。通过植物造景,形成层次分明、错落有致、四季有花、四季常青的景观效果。

目前,该游园建设已基本完工。游园开放后,将极大地满足周边市民观赏、休憩、交流、散步、晨练等多种功能需求,为人们提供一个在家门口就能“坐享”休闲健身的好场所。

郑东新区·“周报”

乐享假日多彩盛宴 水域靓城魅力尽显

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张文举 姜亚琳)“龙湖金融岛美好生活”“畅游盛世中原 城市东游季”……刚刚过去的中秋国庆假期,郑东新区开展丰富多彩文旅活动,通过创新休闲消费新场景,打造郑州文旅打卡地标,为市民和游客提供美好假期体验。

8天假期,龙湖金融岛共接待市民、游客43万人次,单日接待最高达到8万人次。龙湖金融岛融合吃、行、游、购、娱等节庆活动要素,构建丰富多元的假日活动体系,以“一起上岛,畅享美好”为主题,通过举办文艺主题汇演、冰淇淋文化节、中原潮之光、闪光市集、城市户外露营季、音乐运动季、多彩运动等10余场活动,献上了一场乐享假日的多彩盛宴,全面激活郑州假日消费市场“一池春水”。

国庆当天,龙湖金融岛围绕生活美学、体育运动、音乐表演、时尚露营等系列精彩活动,形式多样、内涵丰富,更有国庆文艺汇演、全岛上演楼体灯光秀,共庆祖国母亲生日,共享生活美好。随着7家潮牌店铺入驻,来自全国各地个性十足的潮人们相聚掀起了“敢玩,敢发光”年轻浪潮,其中单日销售额最高达到16万元,取得该店全国第一的业绩,单日假期总营业额最高达到105万元,再次取得该店全国第一的业绩。

“假日经济”“夜间经济”“露营经济”



龙湖金融岛游人如织

店单日销售额最高达到16万元,取得该店全国第一的业绩,单日假期总营业额最高达到105万元,再次取得该店全国第一的业绩。

激发城市活力,开启城市多元化美好生活……龙湖金融岛正努力成为展示形象、聚集人气、促进消费、惠及民生的亮丽城市新名片。

在郑东新区“畅游盛世中原 城市东游季”国庆文旅活动中,如意湖文化之旅、龙湖欢乐沙滩之旅、运河游船之旅三大主题同步绽放,8天假期共接待游客42.6万人次,日均流量超6.3万人次,其中假期前3天,如意湖和龙湖湿地公园日均接待超8万人次。

这个假期,郑东新区“生态之城”“水域靓城”的特色标识得到更多市民的关注。在龙湖湿地公园,除了生态湖水的自然美景,更有沙滩摩托、天幕电影、草地露营、帆船表演秀等休闲娱乐主题,让市民不出郑州就能近距离体验优美、欢乐的亲水环境;“运河游”成新宠,“夜郑州”绽魅力,游人们坐着游船从如意湖到运河的沿岸开阔地带,抬头仰望即是高楼大厦,在如意湖—运河—龙湖的水域映衬下,郑东新区显得极具国际化,颇有风采。

告白祖国、诗词长河、古装汉服互动、千玺广场灯光秀、功夫王中王擂台赛等互动主题,吸引了数以万计的游客和市民到场体验。郑东新区相关负责人表示,将举办更多丰富市民精神文化的文旅活动,让市民群众沉浸式体验郑州城市韵味、中原文化之美。

提升营商服务水平 促进楼宇经济发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李晓东 白雪)一栋栋现代化商业楼宇拔地而起,扮靓城市颜值,释放经济发展活力。昨日,记者从郑东新区了解到,郑东新区以商务楼宇为阵地,全面提升营商服务水平,努力打造全国投资客商满意度最高的城区。

数据显示:郑东新区目前已建成投用商务楼宇318栋,2022年培育45栋亿元楼宇,2023年1至6月全口径税收超5000万元楼宇39栋,其中超1亿元的楼宇共23栋。为了提升服务水平,郑东新区积极拓展政务服务纵深,为入驻企业办理相关证照的效率,前移工作关口,联合国土、规划、国地税、工商、楼宇经济等部门,楼宇运营单位设立楼宇企业服务中心,提供政策咨询、入驻引导、办理证照、技能培训、税源回归等多种服务。推动配套服务多样化,就餐方面通过发放调查问卷、组织座谈、定期走访楼宇等方式,掌握企业员工需求,形成以政府引导、楼宇经营为主体、消防和食品安全部门为监管的餐饮配套推进机制,截至目前,建成投用楼宇已开设各类自用或经营型员工餐厅140余个,日接待能力达17万人次,为企业员工提供了便捷实惠的餐饮服务。交通方面:公交线路、共享单车实现全覆盖,并率先在重点区域引入接驳公交车服务,解决交通“最后一公里”;文化方面在CBD区域试点投放3台“24小时自助图书阅览设备”,月均借阅量1800次;依托企业服务平台及党建平台,开展“英语沙龙”等文化活动,满足高端人才的社交需求。

同时推动党建工作常态化,结合辖区特点,通过丰富的党建主题活动,着力推进楼宇党建与企业有效融合,逐步形成“一核引领,四大支撑,共筑同心圆”党建格局。服务渠道方面:围绕企业服务型党组织建设目标,不断开拓服务渠道,努力打造高端论坛、金融沙龙、“如意前程”等服务品牌,涉及知识讲座、企业发展、人才招聘等多个领域,累计向2300余家企业输送优质人才超1万人。服务效能方面:通过组织支撑、阵地支撑、力量支撑和服务支撑,依托区域党委,进行单位互访、信息互通、会议互商,针对重点工作和突出问题,及时沟通协调,通力协作,着力提升服务效能。持续优化楼宇配套及服务,为入驻企业提供优质、舒心工作环境的的同时,推动郑东新区商务楼宇出租率连年攀升。

双节期间“不停歇” 四风监督“不打烊”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 崔涵月)“请出示一下你们超市出售的高档烟酒的购物记录”“你们超市盒装月饼销售情况怎么样,价格都是多少……”,连日来,郑东新区龙源路纪工委持续采取不打招呼、实地检查的方式,来到辖区餐厅、超市、烟酒店等场所,开展“四风”问题监督检查,确保节日期间“不停歇”“四风”监督“不打烊”。

聚焦辖区“天价”月饼、高档烟酒、“蟹卡蟹券”等背后的“四风”问题开展重点检查、突击抽查;紧盯享乐主义和奢靡之风,违规操办婚丧喜庆事宜、隐蔽场所违规吃喝,接受管理服务对象安排的宴请等隐形变异“四风”问题。下一步,龙源路纪工委将持续聚焦“四风”问题,严把时间节点,加大监督力度。

精准服务 暖心护航

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 朱兰英 李根)连日来,郑东新区持续开展“万人助万企”活动,全力以赴赴精准服务企业,帮助企业开拓市场,助力企业发展。

郑东新区郑东直供作为一家10余万平方米的国内首家冻品预制菜产业园,现已入驻首农、中粮、双汇、雨润、思念等约2000家行业头牌。此次在郑东新区郑东直供举办的冻品预制菜及火锅产销对接会,吸引了金龙鱼、安井、千味央厨等超800多家品牌方参与。活动现场,金光路办事处“万人助万企”专班联合办事处消防服务中心、城管办、劳动保障办、综合经济办等部门,场内场外密切协作,全力做好活动保障工作。

龙源路办事处以党建引领助企工作,深入推进“万人助万企”活动,深入实施“红色引擎”联盟行动,以“组织联建、活动联办、人才联育、资源联用、品牌联创、服务联抓”为基础,创新成立“企业服务党建联盟”,推行“一个重点、一名领导、一套方案、一抓到底”的工作机制,建立健全“横向到边、纵向到底”的市场主体服务体系,为企业提供全周期提升服务。保障企业创新发展,联合郑东新区科技人才局,加大对创新企业的政策支持与宣传,鼓励企业进行技术创新和产品研发。同时强化帮扶指导,定期开展培训班、讲座、招聘会等活动,推进楼宇内各类资源要素有序流动、达成企业资源互补,今年共举办楼宇企业交流、银企交流45场,累计解决企业各类问题340余件。

多措并举扎实开展散煤治理

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张震 范悦新)连日来,郑东新区深入做好秋冬季大气污染防治工作,确保辖区环境空气质量持续改善。

豫兴路办事处环保办开展节后散煤禁烧排查宣传专项行动,工作人员对辖区有色地质家园餐饮商户后厨和储藏间进行摸底检查,重点排查有无存在储存或使用散煤的现象。

龙源路办事处对辖区建筑工地进行摸底检查,重点排查有无违规施工现象、待建空地裸露的区域、“散乱污”企业的存在。同时摸牌餐饮商户后厨和储藏间使用散煤的现象,对排查出的污染源现场要求责任单位限期进行立即整改。工作人员第一时间向企业商户责任人详细普及了大气污染防治工作的重要性,引导企业单位和商户主动参与到此次防治工作中。

开展护苗行动 净化校园环境

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 孙丽芳 刘胜男)连日来,郑东新区持续开展“净化校园环境”公益活动,助力少年儿童健康成长。

在龙湖办事处花胡庄社区,办事处志愿者通过讲解、做游戏、现场答题等多种方式为孩子讲解“扫黄打非”的意义和知识,认真检查口袋书,严禁不健康读物进校园。随后,志愿者对校

园周边书店进行排查。龙子湖街道办事处春华街社区携手辖区幼儿园开展“扫黄打非”护苗进课堂”活动。活动中,志愿者及老师带领孩子通过做游戏、讲故事、快问快答等形式用简单易懂的语言为孩子们讲解什么是“护苗行动”、什么是违禁出版物、什么是非法出版物,引导孩子们多读书、读好书、善读书。